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Problema 1.
1) d = 2R/(Tt+2). Figura 1

2) Tensioni normali (formula di Navier):
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Tensioni tangenziali
(formula di Jourawski):
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3) In A (e in B) il taglio € massimo (in valore assoluto); in C il momento flettente € massimo.
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4) Tensione ideale max nella sezione A: T,y (A) =
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Tensione ideale max nella sezione C: 0,4(C) =

Problema 2
1) Carico critico nel caso in cui le travi AB e BC sono perfettamente rigide: F’Cr = 2k0 /1.

2) Travi flessibili ed inestensibili: (4B) EJv, +Pv, =0,  (BC) EJv, =0.

Condizioni al bordo (uno tra 1 possibili elenchi):

v, (0)=0, EJVI 0)= kov'l(O), P
v,0)=-v,(1)/V2, v,(v2)=V,(0),
v;(1W/2)=0, V;(0)=v,().
B (1) = ko (V,(0) Vi (1)),

k,V,(0)— Pv, (1) - EV,(v/2)~2= 0.




